

А.Неъматов: Реализация планов по выстраиванию трансрегиональной взаимосвязанности способствует построению пространства равных возможностей и устойчивого развития



Такую точку зрения высказал первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов в ходе круглого стола «Стратегическое видение Республики Узбекистан укрепления взаимодействия между Центральной и Южной Азией», состоявшегося 25 июня т.г.



Со слов эксперта, новая политическая атмосфера в Центральной Азии создает благоприятные условия для совместного продвижения центральноазиатскими государствами крупных экономических проектов трансрегионального характера, выведения на новый уровень своих отношений с близлежащими регионами и активного вовлечения региона в дело формирования структур многосторонней координации и кооперации.

В этой связи предстоящая в июле т.г. международная конференция «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности» призвана консолидировать страны двух регионов в деле конструирования концептуальных основ устойчивой модели трансрегиональной коннективности.

В этом контексте представитель ИСМИ выразил свою убежденность, что развитие сотрудничества между двумя регионами, безусловно, станет логическим продолжением открытой, проактивной,

прагматичной и конструктивной внешнеполитической стратегии страны, которую Узбекистан реализует с избранием на пост Президента Ш.Мирзиёева в 2016 году.

Следуя этому курсу, как отметил А.Неъматов, Узбекистан совместно с соседями за короткий по историческим меркам период времени уже добился кардинальной трансформации характера межгосударственных отношений в Центральной Азии. Сегодня Центральная Азия – более консолидирована и предсказуема, устойчива к внешним вызовам и испытаниям.

Осознавая это, Узбекистан, по словам первого заместителя директора ИСМИ, на современном этапе продвигает политико-экономическую концепцию, в основе которой лежит стремление к выстраиванию между Центральной и Южной Азией новой архитектуры сотрудничества, основанной на принципах многосторонности, системного политического диалога, взаимного доверия и обоюдной выгоды, равноправия и учета интересов друг друга.

В этом контексте в качестве главных целей Узбекистана эксперт обозначил такие задачи, как построение огромного пространства равных возможностей, взаимовыгодного сотрудничества и устойчивого развития, а также создание пояса стабильности и безопасности вокруг Центральной Азии.

Все эти устремления, со слов А.Неъматова, являются отражением политического видения Президента Республики Узбекистан. Как он отметил, у Ш.М.Мирзиёева есть четкое понимание о невозможности эффективного продвижения запущенных масштабных внутриэкономических реформ, подразумевающих модернизацию всех отраслей экономики и сфер общественного развития, без создания благоприятной внешней среды.

В мероприятии, организованном Международным институтом Центральной Азии совместно с Центром «Стратегия развития», приняли участие эксперты информационно-аналитических структур Узбекистана, в частности МИЦА, ИСМИ, ЦСР, ЦЭИР, ИАЦМО, ИПМИ, а также представители УМЭД, ТГУВ. В рамках форума состоялся обмен мнениями по вопросам укрепления взаимосвязанности в Центральной и Южной Азии, обсуждены конкретные предложения по практической реализации потенциала двух регионов в различных сферах сотрудничества.

Источник